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Na titulní straně zpravodaje: Graduál český – reprodukce zapůjčeny z archivu Národní knihovny České republiky v Praze. 
Uzávěrka příspěvků pro Novoměstský zpravodaj č. 10/2012 (vyjde 1. října) je nejpozději do 15. září 2012, kdy je poslední termín pro doručení textů do 
redakce. Uzávěrka inzerce je do 8. září 2012. Za změny v programech odpovídají pořadatelé. Za obsahovou správnost příspěvků a inzerce autoři.

– � až do pondělí 10. září 2012 můžete v prosto-
rách Městského úřadu (náměstí Republiky 6) 
navštívit výstavu pořádanou městem No- 
vé Město nad Metují ve spolupráci s Towar-
zystwem Miłośników Dusznik–Zdroju pod 
názvem „Galęzie i  liście“ („Větvoví a  lis-
tí“).

– � od září a října 2012 můžete v předsálí Kina 70 
zhlédnout výstavu fotografií pod názvem 
„Hilden, když prší“. Ladislav Hartman do-
plnil expozici svých snímků z loňského září 
vzpomínkou na některé zajímavosti z aktivit 
ze začátku vzájemných vztahů.

– � Oblastní charita Červený Kostelec srdečně 
zve na úspěšnou reprízu lidové hry se zpěvy 
a tanci Prodaná nevěsta v původním prove-
dení podle libreta Karla Sabiny s  hudbou 
Bedřicha Smetany. Benefiční představení 
bude v  sobotu 29. září 2012 v  Jiráskově di-
vadle v Hronově od  17.00 hodin a  jeho vý-
těžek pomůže nemocným v  Hospici Anežky 
České. Předprodej vstupenek probíhá v  In-
focentru Hronov, náměstí Čs. armády 500, 
tel. 491 483 646 a vstupenky je možné též ob-
jednat a zakoupit on-line i osobně v Informač-
ním centru Červený Kostelec 5. května 603 
(naproti Peny, viz stránky www.hospic.cz).

– � v souvislosti s vyhlášením roku 2012 „Rokem 
Boženy Němcové“, který se koná v  České 
Skalici, byla vydána výroční turistická znám-
ka. Známka je věnovaná výročí úmrtí slavné 
spisovatelky Boženy Němcové, od  něhož 
letos uplynulo 150 let. Známka je k dostání 
v Regionálním informačním centru v České 
Skalici, které se stalo jediným prodejcem. 

– � město Česká Skalice pořádá v září každoroč-
ní Jiřinkové slavnosti s tradičním Jiřinkovým 
plesem.

 

N ě k o l i k a  v ě t a m i

V  pondělí 3. září 2012 bude zahájen škol-
ní rok pro všechny žáky školou povinné 
a do lavic usednou noví prvňáčci. Otevřou 
se také mateřské školy, které rovněž přiví-
tají mnoho nových dětí. Proběhne také kaž-
doroční oslava zakončení turistické sezóny 
pod názvem Dny evropského dědictví.

Zeptali jsme se pana starosty:

Kolik prvňáčků letos nastoupí do  novo-
městských základních škol a kolik dětí uví-
tají v  mateřských školách ve  školním roce 
2012/2013?
V letošním školním roce bude v Novém Měs-
tě nad Metují otevřeno 5 prvních tříd, v  ZŠ 
Komenského a ZŠ Malecí po dvou, v ZŠ Krčín 
jedna. Celkem do  prvního ročníku nastou- 
pí 127 žáků, což je o 28 více než loni. Důvodem 
tohoto nárůstu počtu žáků je nízký počet od-
kladů školní docházky, který souvisí s novelou 
školského zákona. Rodiče, kteří žádají o odklad 
povinné školní docházky, musí nyní doložit 
řediteli školy dvě doporučující stanoviska, od-
borného lékaře a školského poradenského za-
řízení. Navíc v  minulosti bylo vzdělávání dětí 
v posledním ročníku mateřské školy poskyto-
váno bezúplatně, novela toto změnila na dobu 
nejvýše 12 měsíců. V  praxi to tedy znamená, 
že rodiče dětí, kterým byl udělen odklad povin-
né školní docházky, budou nově hradit úplatu 
za vzdělávání. 
Slavnostní přivítání prvňáčků proběhne tra-
dičně v kině, letos se uskuteční v úterý 4. září 
od  9.00 hodin. Program připravují žáci ze Zá-
kladní školy a Mateřské školy Krčín, zúčastní se 
i předškoláci ze všech našich mateřských škol. 
Mateřské školy jsou již několik let naplněny 
na maximum. Před rokem bylo v MŠ Na Fran-
tišku dočasně otevřeno nové oddělení pro 
15 dětí, které bude využito i v letošním školním 
roce. Počet dětí v mateřských školách se oproti 
minulému roku nezmění, bude jich opět 360. 

Realizovalo město v období prázdnin opra-
vy či úpravy na některých novoměstských 
školách? Můžete nás s některými z nich se-
známit?
Budovy našich škol jsou ve velmi dobrém sta-
vu, přesto do oprav a rekonstrukcí město kaž-
doročně investuje nemalé finanční prostředky. 
V  letošním roce stojí za  zmínku rekonstrukce 
pískovišť a herních prvků na zahradě Mateřské 
školy Na  Františku, výměna oken v  Mateřské 
škole Vrchoviny, rekonstrukce školního rozhla-
su v Základní škole Malecí a výměna vstupních 
dveří v Základní škole Komenského.

V sobotu 15. září proběhne na Husově ná-
městí tradiční akce Dny evropského dědic-
tví. Na co se mohou návštěvníci těšit v le-
tošním roce?
Letošní Dny evropského dědictví se připravují 
ve spolupráci s městy Česká Skalice a Červený 
Kostelec. Budou zahájeny tradičně průvodem, 
který letos výjimečně vyjde od Základní školy 
Malecí v 9.30 hodin. Zhruba v 10.00 hodin do-
razí průvod na Husovo náměstí, kde bude při-
praven bohatý kulturní program. Od 10.00 ho- 

din do 18.00 hodin budou zdarma otevřeny pa- 
mátky ve všech třech pořadatelských městech.
Ve  13.30 hodin pak bude na  Husově náměstí 
zahájena odpolední část kulturního progra-
mu. Po celý den budou probíhat zámecké trhy, 
na náměstí budou atrakce pro děti a možnost 
občerstvení.
Letošní Dny evropského dědictví jsou součástí 
oslav 15. výročí podepsání smlouvy o partner-
ské spolupráci mezi městy Nové Město nad Me- 
tují a  Duszniki-Zdrój. Ve  14.00 hodin potvrdí 
svým podpisem starostové obou měst za účasti 
významných hostů trvání partnerské smlouvy.

Které památky budou v  rámci Dnů evrop-
ského dědictví k vidění a jak se budou moci 
návštěvníci mezi jednotlivými místy pře-
pravovat?
V  Novém Městě nad Metují bude otevřeno 
Městské muzeum, Galerie Zázvorka s  výsta-
vou Český graduál, zámecká věž Máselnice, 
Základní škola Komenského, která letos sla- 
ví 120. výročí, Dům hasičů, kteří letos osla- 
vili 140. výročí založení, velmi zajímavá bude 
technická památka hráz přehrady Rozkoš, kte-
rá je v provozu již 40 let. V České Skalici bude 
otevřen Dům dětí a mládeže Bájo, Galerie Fort-
na s výstavou obrazů výtvarnic z partnerských 
měst Česká Skalice a  Liptovský Hrádok s  ná-
zvem „Žena“ a  Barunčina škola. V  Červeném 
Kostelci bude otevřen kostel sv. Jakuba Většího 
s věží, domek Boženy Němcové k připomenu- 
tí 150 let od spisovatelčina úmrtí, přírodní are-
ál, kde proběhne akce s názvem Skautské babí 
léto, Divadlo J. K. Tyla, Městská knihovna s vý-
stavou k  650. výročí založení města, budova 
Městského úřadu. 
Od 10.00 hodin do 18.00 hodin bude mezi jed-
notlivými pořadatelskými městy jezdit v  půl-
hodinových intervalech zdarma autobus. 
Děkujeme za rozhovor.

(E.K.)

Pozn.: Podklady pro odpovědi připravilo oddě-
lení školství, kultury a sportu.

S l o v o  s t a r o s t y
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Období školního vyučování ve školním roce 2012/2013 začne ve všech 
základních školách, středních školách, základních uměleckých školách 
a konzervatořích v pondělí 3. září 2012. 

Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno ve čtvrtek 31. ledna 2013. 
Období školního vyučování ve  druhém pololetí bude ukončeno 
v pátek 28. června 2013.

Podzimní prázdniny připadnou na čtvrtek 25. října
a pátek 26. října 2012.

Vánoční prázdniny budou zahájeny v sobotu 22. prosince 2012 a skon-
čí ve středu 2. ledna 2013. Vyučování začne ve čtvrtek 3. ledna 2013.

Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 1. února 2013. 

Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou podle sídla školy stanoveny 
takto:
4. 2. – 10. 2. 2013
Benešov, Beroun, Rokycany, České Budějovice, Český Krumlov, Klatovy, 
Trutnov, Pardubice, Chrudim, Svitavy, Ústí nad Orlicí, Ostrava–město
11. 2. – 17. 2. 2013
Praha 1 až 5, Blansko, Brno–město, Brno–venkov, Břeclav, Hodonín,  
Vyškov, Znojmo, Domažlice, Tachov, Louny, Prostějov, Karviná

Organizace školního roku 2012/2013
v základních školách, středních školách, základních 
uměleckých školách a konzervatořích

V Klubu Mandl skončil Individuální projekt

18. 2. – 24. 2. 2013
Praha 6 až 10, Cheb, Karlovy Vary, Sokolov, Nymburk, Jindřichův Hradec, 
Litoměřice, Děčín, Přerov, Frýdek–Místek
25. 2. – 3. 3. 2013
Kroměříž, Uherské Hradiště, Vsetín, Zlín, Praha–východ, Praha–západ, 
Mělník, Rakovník, Plzeň–město, Plzeň–sever, Plzeň–jih, Hradec Králové, 
Teplice, Nový Jičín.
4. 3. – 10. 3. 2013
Česká Lípa, Jablonec nad Nisou, Liberec, Semily, Havlíčkův Brod, Jihlava, 
Pelhřimov, Třebíč, Žďár nad Sázavou, Kladno, Kolín, Kutná Hora, Písek, 
Náchod, Bruntál.
11. 3. – 17. 3. 2013
Mladá Boleslav, Příbram, Tábor, Prachatice, Strakonice, Ústí nad Labem, 
Chomutov, Most, Jičín, Rychnov nad Kněžnou, Olomouc, Šumperk, 
Opava, Jeseník.

Velikonoční prázdniny připadnou na  čtvrtek 28. března a  pátek 
29. března 2013.

Hlavní prázdniny budou trvat od  soboty 29. června 2013 do 
neděle 1. září 2013.
Období školního vyučování ve školním roce 2013/2014 začne v pondělí 
2. září 2013.

Mgr. Václav Kupka

Od června 2009 do června 2012 byl Klub Mandl spolufinancován penězi 
z Evropského sociálního fondu. A co všechno jsme v průběhu těchto tří 
let díky těmto financím zvládli a s čím nám pomohly?
Proběhla rekonstrukce celého klubu. Byly položeny nové koberce, nově 
vymalovány prostory klubu, nainstalovaná nová počítačová síť, pořízen 
dataprojektor a plátno. Byla opravena střecha klubu.
Pořídilo se nové vybavení. Nakoupili jsme hudební nástroje, počítač pro 
potřeby klientů (pro studium, přípravu do  školy, psaní referátů apod.), 
nové výtvarné potřeby, sportovní potřeby, nábytek, stolní hry.
Věnovali jsme se  propagaci klubu. Každý rok jsme vydávali informač-
ní letáky, nechali jsme odborníkem vytvořit nové webové stránky, byly 
vytvořeny a natočeny filmy o klubu (jeden z filmů byl vytvořen jedním 
z  klientů klubu, dva filmy jsme zadali firmě TéVé Náchod), každý rok 
jsme pořádali akce pro veřejnost v  areálu sokolovny a  v  areálu hřiště 
Na Malecí.
Zvelebili jsme zahrádku u klubu. Díky rozhodnutí Rady města jsme zís-
kali do užívání přilehlý pozemek a vytvořili z něj zahrádku, která bude 
sloužit pro aktivity klientů. Zahrádku jsme oplotili a nechali instalovat 
markýzu, proběhla oprava schodů a dlažby, která již nevyhovovala bez-
pečnostním předpisům.
Zaměřili jsme se na preventivní aktivity. Zakoupili jsme simulátory stáří, 
těhotenství, rakoviny prsu a „těhotnou“ panenku, která simuluje poško-
zování miminka, pokud je matka kuřačka. Tyto simulátory ukazujeme 
a předvádíme na našich akcích, kde má možnost si je vyzkoušet i veřej-
nost. Navštěvují nás školy, které mají zájem doplnit svou výuku prak-
tickou ukázkou. Zažít na vlastní kůži nošení těhotenského bříška nebo 
omezení pohybu či vnímání, které s  sebou přináší stáří, je pro mnohé 
mladé velice překvapivé. Simulátory nám pomáhají zvyšovat empatii 
vůči starým a nemocným lidem.

Návštěvníci akce Street (27. 6. 2010), kterou pořádal Klub Mandl, si mohli 
vyzkoušet simulátor těhotenství.

A teď trochu statistik. Jelikož byl projekt zaměřen na klienty starší 15 let,  
čísla, která uvádím, se týkají právě této věkové kategorie. Za tři roky jsme 
pracovali celkem s 509 klienty. Poskytli jsme jim 24 327 služeb. Tzn., že 
za rok průměrně přišlo do klubu 170 klientů a využili 8 109 služeb.
Pracovníci klubu během trvání projektu absolvovali celkem 1147 hodin 
dalšího vzdělávání. To znamená, že každý z pracovníků týmu prošel roč-
ně 96 hodinami odborného vzdělávání. V průběhu trvání projektu jsme 
utratili 5 314 922 Kč. Tyto finance nám poskytl Evropský sociální fond 
prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a  zaměstnanost 
a státního rozpočtu České republiky. Děkujeme.

Mgr. Lenka Kulichová, vedoucí klubu
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– společnost zdravotně postižených, o.s.
Rašínova 313, Nové Město nad Metují 549 01

Oslavujeme 20. výročí 
založení Stacionáře NONA

Srdečně vás zveme na den otevřených dveří našeho zařízení,
který se uskuteční dne 12.9.2012 od 9,oo hodin v prostorách Stacio-
náře NONA, Rašínova 313, Nové Město nad Metují.

Program: � 1. Slavnostní zahájení 
2. Vystoupení pěveckého sboru Sboreček gymnázia 

Náchod 
3. Seznámení s historií Stacionáře NONA 
4. Prohlídka prostor Stacionáře NONA a ZŠ speciální 

NONA 
5. Občerstvení na zahradě – opékání prasete

Těšíme se na vás!

Internet – cenný zdroj 
informací – kurzy internetu 
pro začátečníky
Rádi byste začali používat internet, ale nevíte, jak na to? Přihlaste se 
na naše kurzy vyhledávání informací na internetu. V průběhu několika 
setkání, která se uskuteční na podzim 2012, vám ukážeme, jak internet 
používat, jaké možnosti poskytuje, kde a jak najít ty správné informace.

Program kurzu (1 lekce = 60-90 minut)
– � základní orientace na internetu (Jak internet funguje? Jak je to s kvali-

tou a důvěryhodností informací?)
– � kde a jak hledat informace (seznámení s různými zdroji informací:  

Google, Seznam, Wikipedie, katalogy knihoven apod.)
–  seznámení se službami internetu (e-mail, zpravodajství atd.)
–  lekce budou zaměřeny prakticky, sami si vše vyzkoušíte

Kdy?
září – listopad 2012
Dopolední kurzy: každé pondělí od 10.00 hodin (první hodina 17.září).

Kde?
Lekce se budou konat v internetové studovně knihovny. Kapacita je 
omezená, proto je nutné svou účast nahlásit předem, a to buďto přímo 
u knihovnic v oddělení pro dospělé, telefonicky či mailem.

Kdy?
září – listopad 2012
Dopolední kurzy: každé pondělí od 10.00 hodin (první hodina 17. září).

Kontakt:
Mgr. Markéta Maršíková
Městská knihovna Nové Město nad Metují
Tel.: 491 470 247
E-mail: marsikova@knihovnanm.cz

Promenádní koncert hudební skupiny TROP z Olešnice v Orlických ho-
rách proběhl v příjemné atmosféře na náměstí v Novém Městě nad Me-
tují v neděli 22. července 2012 od 14.00 do 16.45 hodin s mnoha písnič-
kami na přání navíc.
Na  začátku pršelo, ale nic se nestalo. Po  třech písničkách déšť skon-
čil, přibývalo nejen sluníčka, ale i posluchačů, kterých se sešlo více jak 

Koncert hudební skupiny Trop v Novém Městě nad Metují
dvě stě a kteří odměnili koncertní vystoupení hudební skupiny srdeč-
ným potleskem. Jsme spokojeni a šťastni, že jsme zde mohli vystou-
pit, protože novoměstský koncert patří k těm, kde se kapelám líbí, kde 
si rády zahrají a stále častěji se ozývají spokojené hlasy návštěvníků. 
Kdo přišel, nelitoval a zazpíval si se skvělou kapelou. V jejich bohatém 
repertoáru si každý mohl najít to, co ho nejvíce oslavuje, a  vše bylo 
zahrané ve  vysoké kvalitě. Celý odpolední promenádní koncert uvá-
děl příjemně a vtipně vedoucí kapely Zdeněk Bachura ml. Velice se líbil 
zpěvák a  sólista skupiny František Boháč, připomínající hlasem Petra 
Spáleného. Pozvat oblíbenou kapelu Trop(Taneční rockový orchestr 
přátel) na  koncert do  Nového Města nad Metují. Se ukázalo pro po-
řadatele dobrým tahem. Děkujeme touto cestou za  zprostředkování 
a možnost vystoupení.

Závěrem vedoucí hudební skupiny řekl:
„Děkuji všem posluchačům a fanouškům za návštěvu na dnešním pro-
menádním koncertu a za vaši přízeň při vystoupeních nejen zde v No-
vém Městě nad Metují, ale všude tam, kde se potkáváme. Dnes jsme 
se vám snažili udělat radost, potěšit u srdíčka, abyste od nás odcházeli 
a odjížděli spojeni s tím, že třeba příští rok u vás v Novém Městě na shle-
danou. Ohlas na vystoupení skupiny Trop byl příznivý a patří jim podě-
kování za dobrou reprezentaci obce pod Vrchmezím.

Zdeněk Bachura

Hudební skupina TROP Olešnice v Orl. horách, 22. července 2012 vystoupe-
ní na koncertě v Nové Městě nad Metují.
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Evropský den bez aut 
20. září 2012 v Novém Městě nad Metují

Město Nové Město nad Metují se již posedmé v letošním roce připojilo 
podpisem charty k  celoevropské kampani pod názvem Evropský den 
bez aut.

„Evropský týden mobility a Evropský den bez aut je kampaň pro občany 
měst a obcí, která má za cíl upozornit na problémy se stále narůstající 
automobilovou dopravou, a zároveň nabídnout možnosti a výhody al-
ternativních druhů dopravy. V mnohých evropských městech už dnes 
můžeme vidět, že prostor v ulicích patří nejen autům, ale také chodcům, 
cyklistům a veřejné dopravě. A k rozšíření tohoto trendu do dalších měst 
má Evropský týden mobility pomoci.“ citace
http://www.mzp.cz/cz/news_etm_2012 

Mottem letošního roku je: „Pohyb správným směrem!“.

K Evropskému dni bez aut se v roce 2012 připojí všechny základní i ma-
teřské školy se svými akcemi – například malování na chodníku, doprav-
ní soutěže, jízdy zručnosti, monitoring provozu aut před ZŠ Komenské-
ho, koloběžkové závody, výstava dětských výtvarných prací s tematikou 
alternativní dopravy.

Evropský den bez aut bude v Novém Městě nad Metují tradičně završen 
cyklojízdou městem, organizovanou ve spolupráci s cyklistickým oddí-
lem TJ Sokol Nové Město nad Metují.

Znali jej všichni lidé, kteří chodili 
do  klubu, do  kina nebo na  veřejné 
akce pořádané ve  městě. My si jej 
pamatujeme jako pracovitého, po-
ctivého a  pro kulturu zapáleného 
člověka, který svoji práci v  klubu 
a  později jako vedoucí kina vyko-
nával velice zodpovědně a  profesi-
onálně.
Když Karel, po několikaletém půso-
bení v hodinářském podniku ELTON, 
v roce 1979 nastoupil do tehdejšího 
Sdruženého závodního klubu v Ná-
dražní ulici, ocitl se doslova ve svém 
živlu. Jako nadšený ochotník měl 

najednou možnost se nejen věnovat divadlu, ale prezentovat se i  jako 
všestranný organizátor kulturních akcí ve městě. A od té doby byl viděn 
nejen v zákulisí těchto akcí jako jejich organizátor, ale i režisér, konferen-
ciér a recitátor. Často jej zvali ke spolupráci též pořadatelé z jiných měst 
a divadel. Velký kus práce odvedl zejména jako dlouholetý vedoucí kina 
a spoluorganizátor festivalu filmové komedie. 
Lidé v publiku i na  jevišti ho měli rádi, protože to byl člověk s velkým 
smyslem pro humor, spolehlivý, talentovaný a  všestranný kolega, se 
kterým bylo příjemné spolupracovat. Karel byl ve  své práci, zejména 
na divadle, šťastný – byl „Happy“, protože mohl dělat práci, která ho tě-
šila. A vůbec přitom nevnímal čas, který tomu věnoval, neboť mu v tom 
pomáhala i jeho manželka a rodina.
Mezi své kolegy v klubu a kině se rád vracel i v čase, kdy byl již na penzi 
a později nemocný. Dokud mu síly stačily, pomáhal tam, kde bylo po-

NA ROZLOUČENOU S KARLEM TOŠOVSKÝM
třeba – při festivalu, stěhování do nových prostor, často se stavil jen tak 
na kus řeči, poradit a zavzpomínat. A plakátovací plochy, o které se léta 
pravidelně a za každého počasí, ve své čepičce a plátěnkách, staral, mu 
dávaly možnost být užitečný i ve volném čase a v důchodu.
Milý Karle, milý Happy, je smutné, že už spolu nebudeme moci posedět 
a dát řeč. Ale na Tebe v dobrém bude vzpomínat nejen Tvoje rodina, ale 
všichni „klubáci“, zaměstnanci a návštěvníci kina a festivalu, ochotníci, 
muzikanti Stavostrojky a  Opočenky, výtvarníci, fotografové, loutkáři, 
také lidé z fabrik, děti ze škol a školek, sportovci, šermíři z Noviky a další 
spoluobčané a kamarádi, kteří Tě znali. 
Děkujeme Ti za všechno, co dobrého jsi pro všechny vykonal. Čest tvojí 
památce!

(jokr)

Cyklojízda městem bude doplněna doprovodnými akcemi určené široké 
veřejnosti. Všichni, kdo máte kolo, přijeďte dne 20. září 2012 v 16. ho-
din na hřiště u sokolovny v Novém Městě nad Metují a budete příjemně 
překvapeni. Organizátoři pro Vás chystají jízdu zručnosti, ukázky vodní 
záchranné služby, prezentace zdravého životního stylu.
V letošním roce jsme pro Vás připravili dvě cyklojízdy a to první nároč-
ným terénem po plánovaných cyklostezkách a druhou nenáročnou pro 
všechny. 
Každý účastník cyklojízdy obdrží malou odměnu!!!

Dagmar Kavanová, odbor správy úřadu

„Napsal jsi jméno své na zdi.
Na zdi krásného města nad Metují, které jsi neopustil, i když Tvoje ambice 
často sahaly mnohem dál za jeho hranice. Města, které Tě někdy zlobilo, ale 
vždycky si Tě vážilo. Kolik je mezi námi spoluobčanů, kteří by neznali svého 
klauna, tragéda, rebela, kumpána, parťáka, kamaráda, kopáče i ředitele, 
lepiče plakátů i geniálního konferenciéra?
Zbylo tak málo slov, kterými se můžeme rozloučit.
Kdo z nás by nechtěl vrátit čas a potkat Tě zas na ulicích, v sálech, v hos-
půdkách, na houbách … ?“

Je poslední den. Loučíme se s naším Happym, jak ho celé město znalo 
a nikdy na jeho optimismus, profesionalitu, ale i křehkou duši nezapo-
meneme.
Děkujeme, Karle.

Výňatek se smutečního projevu starosty města
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Olympijský rok v krčínské škole vyvrcholí otevřením 
nového hřiště

5

Školní rok 2011/2012 se v naší krčínské škole nesl v duchu olympiády 
a maratónu. Ať už to byla výstava ve vestibulu školy, úspěšný Krčínský 
maratón, na kterém účastníci z naší školy i z řad veřejnosti naběhali neu-
věřitelných 3 599,4 km, nebo účast naší štafety na Pražském maratónu. 

Ani tradiční Zahradní radovánky nebyly výjimkou. Tuto každoroční slav-
nost si tentokrát nenechali ujít ani naši sousedé z Polska a pozvání přijala 
i naše partnerská škola ze Strzegomi. Program byl velice pestrý. V kul-
turním vystoupení se předvedli nejen žáci naší školy, ale také nejmen-
ší účinkující z  mateřské školy a  již zmíněná škola z  Polska. Sportovní 
zápolení odstartovala štafeta našich učitelů, která přinesla symbolický 
olympijský oheň. Nesměl chybět ani náš maskot, králíček Olympionik, 
kterého naše škola vyhrála v soutěži Náchodského deníku a který stál 
na začátku našeho olympijského jara. Když paní ředitelka Jana Vitverová 
prohlásila odpolední olympijské soutěžení za zahájené, mohli se všichni 
účastníci pustit do skoku do dálky, gymnastiky, košíkové, fotbalu, běhu, 
hodu… Ti méně aktivní si zazpívali při táboráku nebo zhlédli exhibici 
v jojování, nebo si pochutnali na oblíbených dobrotách, které nám na-
pekly naše maminky. Odpoledne uzavřely dva zápasy. Česko – polská 
utkání v přehazované dívek a ve florbalu chlapců. Nás těší, že jsme se 
nenechali porazit ani v jedné hře. Počasí se vydařilo a kolik se nás letos 
na zahradě ZŠ a MŠ Krčín sešlo? Přesně 765! 

Výčet všech akcí motivovaných olympiádou končí 5. září. V tento den 
nás čeká slavnostní otevření nového hřiště s umělým povrchem, které se 
podařilo vybudovat společně s TJ Spartak Nové Město nad Metují. 
Finančně přispěli na dobudování hřiště firmy z Krčína, rodiče žáků i třídní 
kolektivy, které věnovali část výtěžku ze sběru papíru. Všem patří velké 
poděkování a zároveň srdečné pozvání na tuto slavnostní událost. 
Chceme tak rozšířit působnost školy v oblasti výchovně vzdělávací nejen 
na žáky, ale i na rodiče a širší veřejnost tím, že nabídneme zázemí s do-
statkem podnětů ke zdravému formování osobnosti člověka a budování 
pozitivních mezilidských vztahů na základě sportovních aktivit. Foto: archiv ZŠ 

Zemřel Ladislav Čerych, 
velký Evropan, odborník na vzdělávací politiku a mecenáš, a především 
nevšední osobnost. Příběh jeho života začal v rodině majitele textilní to-
várny v České Skalici, stihl ještě studium na gymnáziu v Náchodě, ale 
pak už ho tvarovala cizina. Krátce po Únoru 1948 se mu podařilo vy-
cestovat na Západ a po uznání českého studia byl přijat na Ženevskou 
univerzitu, kde vystudoval ekonomii a sociologii. Spolu s několika přáteli 
založil exilovou revui sociologicky orientovanou Skutečnost, jejíž vydá-
vání se po několika letech přesunulo do Londýna. Tam se seznámil s Pav-
lem Tigridem a stal se jeho spolupracovníkem v rádiu Svobodná Evropa. 
Ale stále víc ho to táhlo ke dvěma jeho celoživotním odborným zájmům 
– k  problematice evropské integrace a vysokého školství. Uplatnil je 
jako vědecký pracovník v řadě mezinárodních institucí (UNESCO, OECD,  
Evropský institut vzdělávání a sociální politiky aj.). Jeho práce ho zaved-
la do mnoha zemí světa, zůstal však věrný své Paříži. A to i po návratu do 
Prahy na počátku 90. let. Angažoval se v mnoha projektech, mezi které 
patřilo třeba jednání o Středoevropské univerzitě, kterou chtěl finančník 
Soros v Praze založit, stal se zástupcem naší republiky ve vzdělávacím 
výboru OECD, byl ředitelem Centra vzdělávací politiky na Karlově uni-
verzitě. Od konce 90. let se začal věnovat podpoře programů meziná-
rodní spolupráce a šíření myšlenek evropské integrace, což se promítlo 
i do jeho spolupráce s Nadací rozvoje občanské společnosti, které také 
věnoval rodinnou vilu v České Skalici. „Vila Čerych“ se stala místem pra-
videlného setkávání odborníků, diskutujících na různá témata sjednoco-
vání Evropy a rozvoje regionální a příhraniční spolupráce neziskových 
organizací. Jako významný mecenáš se stal v roce 2009 Osobností roku 
v rámci TOP Filantrop a dočkal se celé řady dalších vyznamenání a oce-
nění.

Ladislav Čerych byl mimořádnou osobností, která svou vzdělaností, 
skromností, velkorysostí, vstřícností a nepolevujícím elánem ovlivnila 
nejen okruh blízkých, ale získala si obdiv široké veřejnosti. Životní pří-
běh Ladislava Čerycha se uzavřel, ale on sám zůstává s námi nejen ve 
vzpomínkách, ale také ve všem, co vykonal, k čemu přispěl svým odhod-
láním, pílí a vírou v sílu svobodné vůle člověka a občana.
Josef Alán, člen správní rady NROS

Ve věku 83 let zemřela 
v červenci 2012 (23. července) 
PhDr. Ludmila Kybalová, CSc.
Ludmila Kybalová byla naší přední odbornicí v oboru historie textilního 
výtvarnictví a odívání. Vystudovala dějiny umění a etnografii na Karlově 
universitě, specializaci pro obor historického a současného textilu. Ab-
solvovala rovněž aspirantská studia na Vysoké škole uměleckoprůmys-
lové a rozšířila pak svůj obor i na dějiny odívání. *
Narodila se v  Praze 9. 6. 1929 v  rodině textilních výtvarníků Ludmily 
a Antonína Kybalových. Novoměstský rodák (25.3. 1901 – 15. 11. 1971), 
akademický malíř, profesor Antonín Kybal byl vynikající umělec – textil-
ní výtvarník, malíř. Byl jedním z průkopníků spolupráce výtvarníků s tex-
tilní výrobou a vůdčí osobností poválečného textilního umění.

* Kybalová: Dějiny odívání – Starověk, O autorce

Zdena Pfeiferová
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R o z h ovo r

Vysvětlete prosím našim čtenářům blíže, co to je Graduál český.
Od  poloviny 14. století vznikaly při kostelích mužské pěvecké sbory 
zvané bratrstva či kůry literátské. Jejich úkolem bylo zajišťovat kvalitní 
úroveň chrámového zpěvu při bohoslužbách. Ke své činnosti si pořizo-
valy zpěvníky – graduály s notovým záznamem. Graduály byly velkého 
formátu, zdobené ilustracemi. Novoměstský Graduál je objemné dílo 
o  rozměrech 49 cm x 34,5 cm, zdobené barevnými iniciálami a obrazy.  
Je vázán v kůži a pobit mosazným plechem s rytým ornamentem a muž-
skou tváří s vousy v medailóncích na rozích vazby.

Jak jste se o existenci zpěvníku dozvěděli?
Sdružení Poznávání se v  loňském roce podílelo na  vydání publikace 
o knězi Janu Karlu Rojkovi, autorky Markéty Mrázkové, a připravilo vý-
stavu připomínající tuto nevšední osobnost obrozeneckého vlastence 
a historika.I zásluhou pátera J. K. Rojka se do současnosti dochovala vel-
mi vzácná a krásná renesanční památka – iluminovaná rukopisná kniha, 
zpěvník novoměstského literátského kůru, „Gradualczesky“ z roku 1605. 
Novoměstský děkan Jan Karel Rojek jej získal od historika, pátera Jose-
fa Myslimíra Ludvíka, o čemž se lze dočíst v Rojkově pozůstalosti. Tuto 
památku připomíná i kronikář Jan Klos ve knize: „Paměti města a zámku 
Nového Města nad Metují“ z roku 1922 a Jan Juránek s Karlem Braným 
v knize: „Nové Město nad Metují“ z roku 1976.

Co jste udělali pro to, aby mohli zdejší občané tuto objemnou knihu 
spatřit na vlastní oči?
Zkontaktovali jsme Národní knihovnu, kde je Graduál český uložen (sbě-
ratel Vojtěch rytíř Lanna jej roku 1870 daroval Universitní knihovně 
v  Praze). Později jsme se  s  ředitelem novoměstského muzea panem 
Hladíkem rozjeli osobně do  Prahy a díky ochotě pracovníků Národní 
knihovny, jmenovitě PhDr.  Veronice Procházkové, nám bylo umožně-
no získat fotokopie zejména iluminovaných stran knihy, a také maketu 
Graduálu.

Čím je Graduál významný pro Nové Město nad Metují?
Graduál vznikl na  počátku 17. století pro novoměstské literátské bra-
trstvo. Na  jeho pořízení prodali literáti roku 1605 louku. Na  uhrazení 
vysokého nákladu rukopisu se podílela řada novoměstských měšťanů. 
Novoměstský Graduál sepsal v Hradci Králové Tobiáš Gruneus Dašický. 
Obrazy v Graduálu snad pocházejí z dílny kolem chrudimského malíře, 
který v té době v Hradci Králové pracoval na kancionálu Královéhradec-
kém.Jako jeden z objednavatelů Graduálu je zde vyobrazen měšťan Jan 
Biskup, novoměstský rodák žijící v Hradci Králové, který hradil náklad 
na namalování obrazu.

Kdy a kde bude Graduál v Novém Městě k vidění?
Výstava tohoto renesančního skvostu bude zahájena 14. září 2012  
v 16 hodin v Galerii Zázvorka Městského muzea v rámci  „Dnů evropské-
ho dědictví“ a „Dnů otevřených památek“ v Novém Městě nad Metují. 
Bude zde vystavena maketa „Graduálu českého“ a  18 panelů s  repro-
dukcemi jeho nejkrásnějších stran, jak obrazové, tak notové části. Díky 
digitálnímu zpracování bude umožněno promítnout všechny strany to-
hoto obsáhlého díla a zastavit se u některých zvláštností.Kdo si najde 
čas a  přijde se podívat na  vernisáž, uslyší dokonce i  zpívanou ukázku 
z Graduálu.

Děkujeme za rozhovor.
(E.K.)

Tento projekt podpořila Rada Královéhradeckého kraje.

V  tomto čísle Novoměstského zpravodaje jsme požádali o rozhovor Mgr. Vladimíra Klofáče, předsedu občanského sdružení 
Poznávání, o připravované výstavě vzácné historické památky spjaté s  Novým Městem nad Metují, zpěvníkem Graduálem 
českým.

ZŠ Komenského slaví 120 let
Zveme Vás v rámci Dnů evropského kulturního dědictví, v sobotu 15.září na oslavy, které pořádá naše škola ke 120. výročí svého založení.
Od 10 do 17 hodin bude škola otevřena jako jedna z památek, které můžete navštívit v rámci tohoto dne. Při prohlídce školy můžete zhlédnout 
staré kroniky, výstavu velkofor-
mátových fotografií našich žáků 
ze školních projektů a vystavovat 
zde bude své obrazy i náš vyu-
čující výtvarné výchovy Mgr. Ilja 
Voslař. 
U vchodu do školní budovy si ne-
zapomeňte prohlédnout pamětní 
desku našeho rodáka, českého 
malíře a textilního výtvarníka me-
zinárodního formátu, která bude 
odhalena ve čtvrtek 13.září v 17 ho- 
din. Víte, kdo to byl?
Těšíme se na vás! Žáci a učitelé ZŠ 
Komenského. 

Mgr. Irena Kupková

Foto: archiv ZŠ Komenského
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S p o l e č e n s k á  k r o n i k a

Dušan Jakl, Velká Jesenice a Iveta Vašíčková, Rychnovek
Ondřej Štěpánek, Adršpach a Lenka Kratěnová, Adršpach
Petr Fanta, Nové Město nad Metují a Jana Rousková, Přibyslav
Lukáš Voltr, Třebechovice pod Orebem a Marcela Šindlerová, Houd-
kovice
Aleš Pitrman, Třebechovice pod Orebem a Eva Šustová, Třebechovice 
pod Orebem
Pavel Novotný, Náchod a Pavla Hilmanová, Hronov
Jan Štěpina, Dolní Přím a Markéta Vodehnalová, Černilov

Sňatky uzavřené v Novém Městě nad Metují v červenci 2012:

Sňatky uzavřené v Novém Městě nad Metují
v červnu 2012:

Tomáš Novák, Česká Skalice a Machaela Lesková, Brzice

Oslavencům i novomanželům hodně zdraví a štěstí přeje
redakce

V červenci 2012 oslavili svá životní jubilea:

70 let
  1. 7. 1942	 Daniela Mňuková
22. 7. 1942	 Marie Poláková

80 let
  8. 7. 1932	 Radomír Verner
15. 7. 1932	 Božena Brdičková

85 let
18. 7. 1927	 Marie Frimlová

90 let
  1. 7. 1922	 Josefa Rádlová

96 let
30. 7. 1916	 Růžena Drašnarová

V srpnu 2012 oslavili svá životní jubilea:

70 let
  4. 8. 1942	 Josef Bartoň-Dobenín
24. 8. 1942	 Marta Štěpánová
26. 8. 1942	 Jaroslava Čejchanová
29. 8. 1942	 Milada Zákravská
29. 8. 1942	 Věra Žďárková

80 let
  1. 8. 1932	 František Mikeš
  3. 8. 1932	 Jaroslav Brunovský
12. 8. 1932	 Alena Horáková
14. 8. 1932	 Marie Kůstová

85 let
  4. 8. 1927	 Hana Kubů
14. 8. 1927	 Milan Novák

91 let
  6. 8. 1921	 Růžena Dvořáčková
  7. 8. 1921	 Libuše Vanická

93 let
26. 8. 1919	 Josef Říha

Jiří Pinkas, Hradec Králové a Petra Skořepová, Hradec Králové
Jan Plšek, Slatina nad Zdobnicí a Veronika Štěpánová, Praha
Josef Sýkora, Vítězná, Huntířov a Lívia Tremerová, Nemojov
Jiří Mikolášek, Nové Město nad Metují a Jitka Králová, Dobruška
Petr Syrovátko, Bohdašín a Eva Kollertová, Vysokov
Miroslav Pavlík, Sadská a Lucie Kleinová, Nový Hrádek
Petr Hodas, Dvůr Králové nad Labem a Pavla Müllerová, Žacléř

Dům zdraví krytý plavecký bazén v Novém Městě nad Metují 

Rozpis hodin v Domě zdraví v Novém Městě nad Metují
Plavecká

škola
Plavání kojenců 

a batolat
Plavecký

oddíl
Plavání pro 
veřejnost

Vodní aerobik Sauna ženy Sauna muži
Společná 

sauna
Saunování 

rodičů s dětmi

Pondělí 8.00 – 12.00
od 10. 9. 

18.00 – 21.00
od 1. 10. 

17.00 – 19.00
od 1. 10.

19.00 – 21.00

Úterý 8.30 – 19.00

Středa 8.30 – 17.30
Plav. oddíl 

17.30 – 18.30
od 5. 9. 

19.30 – 20.30
od 3. 10. 

18.00 – 21.00

Čtvrtek 8.00 – 12.00
od 6. 9. 

18.00 – 21.00
od 13. 9. 

17.00 – 21.00

Pátek 8.00 – 12.00
od 7. 9. 

16.00 – 21.00
od 7. 9. 

16.00 – 21.00

Sobota

Neděle
od 9. 9. 

15.30 – 18.30
od 9. 9. 

15.30 –18.30

Termín: Plavání těhotných maminek – od října 2012, dle domluvy na tel. číslech 776 321 263 nebo 608 146 654. 

Provoz bazénu bude zahájen 4. září 2012. 
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TECHNICKÉ A POČÍTAČOVÉ KROUŽKY

TVORBA WWW STRÁNEK začátečníci, po-
kročilí – Ondřej Černota
Vytváření a umisťování vlastních stránek na in-
ternet, …
Pokročilí: programování webu v php, kaskádo-
vé styly, …
Pondělí 1. října; 15.00 – 16.30 hodin; (4. – 9. tří-
da); 700,- Kč.

VÝUKA PRÁCE NA PC začátečníci – Ondřej 
Černota
Seznámení s počítačem zábavnou formou, MS 
Word a Excel, internet, e-mail…
Pondělí 1. října; 14.00 – 15.00 hodin; (2. – 8. tří-
da); 700,- Kč.

VÝUKA PRÁCE NA  PC pokročilí – Ondřej 
Černota
Internet, pokročilejší práce s  počítačem, tipy 
a triky, …
Čtvrtek 4. října; 14.00 – 15.00 hodin; (4. – 9. tří-
da); 700,- Kč.

KLUB PAŘANŮ – Ondřej Černota
Novinky ze světa techniky, počítačové hry, ro-
zebrání počítače, …
Pondělí 1. října 16.30 – 18.00 hodin; (4. třída 
a starší); 600,- Kč.

KLUB HERNÍCH KONZOLÍ – Ondřej Černota
Sportovní i  strategické hry na herních konzo-
lích XBOX Kinect a Nintendo Wii. Pořádání tur-
najů, super zábava v neustálém pohybu!
Čtvrtek 4. října; 15.00 – 16.00 hodin; (1. – 9. tří-
da); 700,- Kč.

HRY NA POČÍTAČÍCH – Ondřej Černota
Hry Counter-strike, Minecraft, Mravenci a mno- 
ho dalších akčních i strategických titulů!
Úterý 2. října; 15.00 – 16.00 hodin; (1. – 8. tří-
da); 600,- Kč.

KROUŽEK DIGITÁLNÍ FOTOGRAFIE – Ondřej 
Černota
Základy fotografování v praxi i teorii. Jak fotoa-
parát funguje, jak fotografie vzniká, …
Úterý 2. října; 16.00 – 17.00 hodin; (5. – 9. tří-
da); 700,- Kč.

MODELÁŘSKÝ KROUŽEK – Martin Pavel
Lepení plastikových modelů lodí, aut, letadel, 
soutěže, …
Středa 3. října; 16.00 – 17.00 hodin; (4. třída 
a starší); 600,- Kč.

JAZYKOVÉ KROUŽKY

ANGLIČTINA začátečníci, mírně pokročilí – 
LucieRemešová
Úterý 2. října; 16.00 hodin (1. – 8. třída); 600,- 
Kč (informativní schůzka, na které se domluví 
pravidelné schůzky dle pokročilosti účastní-
ků).

NĚMČINA – Dáša Rudolfová
Pondělí 1. října; 14.00 – 14.45 hodin (2. – 5. tří-
da); 600,- Kč.

Nabídka kroužků DDM
Stonožka 2012 – 2013

NĚMČINA – Dáša Rudolfová
Pondělí 1. října; 15.00 – 15.45 hodin (6. – 9. tří-
da); 600,- Kč.

HRAJEME SI S ANGLIČTINOU – Alena Huš-
ková
Angličtinka pro děti z  mateřských škol, které 
se chtějí něco nového naučit a při tom si užít 
spoustu zábavy. Tak pojď si s námi hrát!
Pátek 5. října; 15.00 – 16.00 hodin (4 – 6 let); 
600,- Kč. 

HUDEBNÍ KROUŽKY
KYTARA začátečníci, mírně pokročilí, po-
kročilí –Jana Štenclová
Pondělí 1. října; 16.00 – 17.00 hodin (4. – 9. tří-
da); 600,- Kč (informativní schůzka, na které se 
domluví pravidelné schůzky dle pokročilosti 
účastníků).

HUDEBNÍČEK – Jana Štenclová
Zpívání a hraní pro malé děti s použitím tradič-
ních i netradičních hudebních nástrojů.
Středa 3. října; 10.00 – 11.00 hodin (děti od tří 
let s maminkami); 600,- Kč.

PÍŠŤALKA – Alena Hušková
Pro holky a kluky, kteří se chtějí naučit základy 
hraní na zobcovou flétničku. Přijďte se s námi 
naučit veselé písničky! 
Pátek 5. října; 16.00 – 17.00 hodin (1. – 5. třída); 
600,- Kč.

SPORTOVNÍ A POHYBOVÉ KROUŽKY
STREET DANCE – Petra Křečková
Základy hip hopu, street dance, účast na taneč-
ních soutěžích, …
Čtvrtek 4. října; 16.00 – 17.30 hodin (3. – 9. tří-
da); 900,- Kč.

STOLNÍ TENIS (PING-PONG) – Jana Švadlen-
ková
Čtvrtek 4. října; 17.00 – 18.00 hodin; 600,- Kč.

ŠACHY – Pavel Drašnar
Pravidla a strategie šachu, logické myšlení, …
Čtvrtek 4. října; 16.00 – 17.00 hodin (od 1. tří-
dy); 600,- Kč.

SPORTOVNÍ HRY – Lucie Remešová
Úterý 2. října; 17.00 – 18.00 hodin; 700,- Kč.

TANEČNÍ MIX – Iveta Hanušová
Seznámení s různými formami tanců, secvičo-
vání sestav, účast na  soutěžích, … Informační 
schůzka!
Pátek 5. října; 17.00 – 18.30 hodin (11 – 18 let); 
900,- Kč.

REMIX – Lucie Rozínková
Moderní tanec, sestavy, účast na soutěžích, … 
Informační schůzka!
Pátek 5. října; 16.00 – 17.00 hodin (3. – 5.třída); 
600,- Kč.

MAŽORETKY přípravka I. – Lucie Lojdová
Nejmenší začínající mažoretky (5 let – 1. tří-
da) – základy správné chůze a pochodu, práce 
s třásněmi, seznámení s hůlkou.
Pátek 5. října; 16.00 – 17.00 hodin; 600,- Kč.

MAŽORETKY přípravka II. – Adéla Rollerová
Nejmenší začínající mažoretky (5 let – 1. tří-
da) – základy správné chůze a pochodu, práce 
s třásněmi, seznámení s hůlkou.
Středa 3. října; 16.00 – 17.00 hodin; 600,- Kč.

MAŽORETKY – Klára Dušková, Adéla Rolle-
rová, Danča Rollerová
Starší mažoretky (od  2. třídy výše) – schůz-
ky dvakrát týdně, první informační schůzka 
v pondělí 1. října v 16.30 hodin.
Na této schůzce se děvčata rozdělí podle věku. 
Předpokládané tréninky – pondělí hůlky, stře-
da třásně; 900,- Kč.

SPOLEČENSKÝ TANEC – Lucie Lojdová
Průprava, základní kroky, tanec v párech.
Pátek 5. října; 17.00 – 18.00 hodin, (od 7. třídy); 
600,- Kč.

SEBEOBRANA – Ctirad Štěpánek
Pro děti od 6 do 18 let, na první schůzce se roz-
dělí do skupin; 600,- Kč.
Středa 3. října; 16.00 – 17.00 hodin a  17.00 – 
18.00 hodin.

STOLNÍ TENIS (PING-PONG) – Roman Bín
Úterý, čtvrtek 16.30 – 18.00 hodin.

NÁRODNÍ HÁZENÁ 
Od  6 do  18 let, dívky i  chlapci, rozdělení do 
družstev podle věku. Tréninky sokolovně Krčín. 
Bližší informace ve Stonožce.
FOTBAL předpřípravka A – Tomáš Novotný
Úterý, čtvrtek – od 16.00 hodin (ročník 2006).
FOTBAL předpřípravka B – Tomáš Žahourek 
Úterý, čtvrtek – od 16.00 hodin (ročník 2007).
FOTBAL mladší přípravka A – Václav Krátký 
Úterý, čtvrtek – od 16.00 hodin (ročník 2004).
FOTBAL mladší přípravka B – Petr Čerenkov 
Úterý, čtvrtek – od 16.00 hodin (ročník 2005).
FOTBAL starší přípravka – Josef Ťokan
Pondělí, středa – od 16.00 hodin (ročníky 2002 
+ 2003).
FOTBAL mladší žáci – Pavel Škoda
Pondělí, středa, pátek – od 16.00 hodin (roční-
ky 2000 + 2001).
FOTBAL starší žáci – Petr Holčík
Pondělí, středa, čtvrtek – od 17.30 hodin (roční-
ky 1998 + 1999).
FOTBAL mladší dorost – Petr Junek
Pondělí, středa – od  17.30 hodin, pátek – 
od 16.00 hodin (ročníky 1996 + 1997).
FOTBAL starší dorost – Pavel Zelený
Úterý, čtvrtek, pátek – od 17.30 hodin (ročník 
1995 a starší).

RUKODĚLNÉ KROUŽKY
KLUB DÍVEK – Dáša Rudolfová
Středa 3. října; 15.30 – 17.00 hodin, (1. – 9. tří-
da); 800,- Kč.

ŠIKULKA – Dana Rollerová
Vyrábíme z  různých materiálů – papír, textil, 
korálky, přírodní mat.,…
Úterý 2. října; 13.30 – 15.00 hodin, (od 6 let – 
3. třída); 600,- Kč.
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EKOATELIÉR – Dana Rollerová
Vše se dá zužitkovat, stačí nápad a  šikovné 
ruce. Tvoření z  nejrůznějších netradičních 
a přírodních materiálů:
petlahve, papír, zbytky látek…
Středa 3. října; 13.00 – 14.15 hodin, (1. – 6. tří-
da); 600,- Kč.

KLUB KREATIV – Dana Rollerová
Kreativní dílny pro tvořivé lidičky, seznámení 
s  různými technikami – patchwork, korálky, 
pedig, tiffany apod.
Úterý 2. října; 17.00 – 19.00 hodin, schůzky jed-
nou za 14 dní, (8. třída a výš); 600,- Kč.

TVOŘÍME S FANTAZIÍ – Dana Rollerová
Bytové a oděvní doplňky, malování na hedvá-
bí, sklo, patchwork, drátování, papír,…
Pondělí 1. října; 16.30 – 18.00 hodin, (od 5. tří-
dy); 700,- Kč.

VÝTVARNÉ A KERAMICKÉ KROUŽKY

KERAMIKA – Dana Rollerová
Pondělí 1. října; 14.30 –16.00 hodin (od  5 let 
do 3. třídy); 700,- Kč.
Středa 3. října; 14.30 – 16.30 hodin (3. – 9. tří-
da); 800,-Kč.
Pátek 5. října; 13.30 – 15.30 hodin (3. – 9. třída); 
800,- Kč.

KERAMIKA PRO RODIČE S  DĚTMI – Dana 
Rollerová
Čtvrtek 4. října; 16.00 – 17.30 hodin; 700,- Kč.
První krůčky v keramické dílně, první výrobky 
s  pomocí maminek, tatínků, babiček, dědeč-
ků…
KERAMIKA PRO PŘÍCHOZÍ – Veronika Ty-
melová
Středa 3. října; 16.45 – 19.00 hodin, každou 
středu pro děti, mládež i  dospělé; 40,- Kč za 
1 hodinu.

VÝTVARNÉ HRY – Lucie Lojdová
Práce s  papírem, textilem a  jiným výt. mate-
riálem, činnost zpestřena hrami, každý měsíc 
bude zaměřen na určité téma.
Pátek 5. října; 15.00 – 16.00 hodin, (od 4 let – 
1. třída); 600,- Kč.

VÝTVARNÝ KROUŽEK – Eliška Prausová
Pondělí 1. října; 16.00 – 18.00 hodin, (od 1. tříd); 
700,- Kč.

PŘÍRODOVĚDNÉ KROUŽKY

RYBÁŘI – Vítězslav Franek, Jiří Jiruška
Středa 3. října; 16.00 – 17.30 hodin, (od 3. tří-
dy); 600,- Kč.

HRY A PŘÍRODOVĚDA – Danča Rollerová
Hrajeme si se zvířátky, seznamování s přírodou 
formou her, soutěží, péče o drobné zvířectvo.
Ve  Stonožce na  tebe čekají morčata, králík, 
křečci, osmáci, želvy, …
Pátek 5. října; 15.30 – 16.30 hodin, (od 6 let); 
600,- Kč.

OSTATNÍ

BABY KLUB – Dana Rollerová
Malování, tvoření, pohádky, cvičení, hraní pro 
děti a jejich maminky.
Pondělí 1. října; 9.30 – 11.00 hodin, (pro ma-
minky s dětmi od 2 let); 700,- Kč.

KUŘÁTKA – Dana Rollerová
Malování, vyrábění, hry, soutěže, spolupráce 
v kolektivu, skotačení. Bez rodičů.
Úterý 2. října; 15.00 - 16.30 hodin, (pro děti 
od 3 let); 600,- Kč.

DESKOVÉ HRY PRO PŘEDŠKOLÁKY – Lucie 
Remešová
Kroužek pro předškoláky, kde se rozvíjí motoric-
ké, postřehové, paměťové a další dovednosti.
Středa 3. října; 16.00 – 17.00 hodin, (od 5 let); 
600,- Kč.

KLUB DESKOVÝCH A  KARETNÍCH HER – 
Danča Rollerová
… a navíc se můžete těšit na večery deskových 
her, víkendové hraní, turnaje a jiné příležitost-
né akce. Každou schůzku se hraje 1 soutěžní
turnaj, který se započítává do celkového bodo-
vání.
Pátek 5. října; 16.30 – 17.30 hodin, (od 9 let); 
600,- Kč.

SVIŠTI – Dana Rollerová
Přijď prozkoumat, jak to na tom světě chodí… 
Pokusy, zajímavosti z  přírody i  techniky, hry, 
tvoření… 
Pondělí 1. října; 16.00 – 17.00 hodin (od 6 let); 
600,- Kč.

KLUB PEPSY(I)NA – Dáša Rudolfová
Klub pro holky a kluky od sedmých tříd, který se 
bude konat 1x14 dní. Formou her a dramatur-
gie pronikneme do základů pedagogiky a psy-
chologie, která nám poslouží pro případné ve-
dení kroužků či dalšího studia v daném oboru. 
Pondělí 1. října; 16.00 – 17.00 hodin (od 7. tří-
dy); 600,- Kč.

ZAHAJOVACÍ SCHŮZKY BUDOU PROBÍHAT 
PRVNÍ TÝDEN V  ŘÍJNU A  DOBA TRVÁNÍ SE 
BUDE ROVNAT DOBĚ UVEDENÉ U JEDNOTLI-
VÝCH KROUŽKŮ.

PROSÍME O  POZORNOST U  TÉTO INFOR-
MACE: PLATBU ZA  KROUŽKY PROVEĎTE 
BANKOVNÍM PŘEVODEM DO KONCE MĚSÍ-
CE ŘÍJNA NÁSLEDOVNĚ:

číslo účtu:  43-9341590257/0100 

variabilní symbol: rodné číslo dítěte 

Do  zprávy pro příjemce pro jistotu ještě 
prosím uveďte: příjmení dítěte a  název 
kroužku.

Nové Město nad Metují – výjezdy jednotky,
tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150

H a s i č i

Červenec:

  1. 7. (02.10 hod.) – otevření bytu v Družstevní ulici
  3. 7. (16.33 hod.) – poškozená střecha v ulici U Lesa

(18.24 hod.) – ucpané vpusti potoka v Klopotovské ulici  
(18.50 hod.) – zatopený sklad prodejny v ulici T. G. Masaryka

   4. 7. (07.58 hod.) – čerpání vody ze sklepů na Husově náměstí  
(11.52 hod.) – čerpání vody ze sklepů v Lomené ulici

  6. 7. (10.50 hod.) – �odchyt nebezpečného hmyzu ohrožujícího děti 
v Nahořanské ulici 

(21.33 hod.) – úklid kanálových krytů v Nádražní ulici  
10. 7. (14.14 hod.) – �likvidace úniku oleje z nákladního automobilu v Ná-

chodské ulici  
14. 7. (06.37 hod.) – �dopravní nehoda osobního automobilu a  dodávky 

v Černčické ulici
16. 7. (15.56 hod.) – �dopravní nehoda osobního automobilu – Bohusla-

vice nad Metují 
19. 7. (07.49 hod.) – �dopravní nehoda – vyproštění zapadlého kamionu, 

Černčice 
(16.25 hod.) – �dopravní nehoda – vyproštění dvou zapadlých kami-

onů, Nové Město nad Metují, směr Spy 

Z u b n í  p o h o t o v o s t

Sobota 1. září 2012
Neděle 2. září 2012
MUDr. Milan Hýbl
Náchod
Hálkova 367
Tel.: 491 428 636

Sobota 8. září 2012
Neděle 9. září 2012
MUDr. Vlasta Hýblová
Náchod
Hálkova 367
Tel.: 491 428 636

Sobota 15. září 2012
Neděle 16. září 2012
MUDr. Ludmila Jánská
Náchod
ZŠ TGM, Bartoňova
Tel.: 491 421 604

Sobota 22. září 2012
Neděle 23. září 2012
MUDr. Hana Jelenová
Náchod
Denisovo nábřeží 665
Tel.: 491 431 104

Pátek 28. září 2012
MUDr. Jana Šnajdrová
Velké Poříčí
Náchodská 548
Tel.: 491 482 850

Sobota 29. září 2012
Neděle 30. září 2012
MUDr. Miroslava Jirmanová
Nové Město nad Metují
Komenského 48
Tel.: 491 472 947

V měsíci září 2012 je zubní pohotovost zajišťována v sobotu, v neděli 
a v uvedený svátek od 8.00 do 12.00 hodin.



Novoměstský zpravodaj 10

Září 2012
Od soboty 1. do neděle 2. září 2012 
Polsko: Krakov – Vělička (Kraków – Wieliczka)
Dvoudenní autobusový zájezd. Návštěva bývalého 
královského města Krakova a solných dolů ve Věličce. 

Odjezd v sobotu 1. září 2012 ve 3.00 hodiny od Kina 70.
Vedoucí: Luboš Hanuš

Sobota 8. září 2012
Nové Město nad Metují – Přibyslav – Václavice – Provodov – Nové 
Město nad Metují
Pěší turistika. Sraz v 9.00 hodin u sokolovny.
Vedoucí: Jiří Staněk 

Sobota 8. září a neděle 9. září 2012
Setkání s polskými cykloturisty v Sedmihorkách – nutná přihláška 
předem, doprava osobními automobily.
Vede: Luboš Hanuš

www.kct-novemestonm.wz.cz

K l u b  č e s k ý c h  t u r i s t ů

Klub seniorů Dobrá pohoda
Okénko pro naše seniory – září 2012

Čtvrtek 6. září 2012 
1) Setkání v Klubu seniorů ve 13.00 hodin. Vybírání peněz na zájezd do 
Prahy. Cena zájezdu 320,- Kč + vstupné na letiště cca 150,- Kč.
2) Beseda s paní Bělohoubkovou ohledně dovolené v roce 2013.
3) Setkání po prázdninách, vyprávění zážitků z dovolených.

 – organizuje paní Mimrová 

Pátek 7. září 2012
Učíme se správně chodit s tretingovými holemi. Sraz u sokolovny v No-
vém Městě nad Metují ve 14.00 hodin, instruktorka paní Bartošová z Ná-
choda. Hole s sebou. Cena 100,- Kč.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 13. září 2012
Studánka u Rychnova nad Kněžnou. Odjezd autobusem v 7.55 hodin do 
Rychnova nad Kněžnou, dále přestup v 9.10 hod. do Javornice, odbočka 
Studánka. Čeká nás procházka přírodou. Oběd zajištěn. Odjezd ze Stu-
dánky v 15.13 hodin.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 20. září 2012
Odjezd linkovým autobusem v  11.40 hodin do Deštného. Procházka 
ke kostelíčku. Zastavení v hospůdce na kávu, oběd není zajištěn. Odjezd 
z Deštného v 15.35 nebo v 17.28 hodin. 

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 27. září 2012
Odjezd linkovým autobusem na Nový Hrádek ve 13.46 hodin. Prohlídka 
hradu Frymburk, přes Doly do Rokole a odtud v 16.55 hodin odjezd zpět 
do Nového Města. 

 – organizuje paní Mimrová 

Sobota 22. září 2012
Rychnov nad Kněžnou, Ivanské jezero, Studánka, Čihadlo, Jahodová 
hora, Vamberk
Doprava automobily, nutno se předem domluvit telefonicky.
Vedoucí: manželé Vágnerovi

Pátek 28. září 2012
Setkání na Jiráskově chatě
Pěší turistika. Individuální účast.
Vedoucí: Václav Kábrt 

Od pátku 28. září do neděle 30. září 2012
Příbramsko, Brdy, VVP Jince
Cykloturistika v prostoru bývalého vojenského újezdu Brdy – doprava 
automobily – nutno se předem domluvit telefonicky.
Vede: Luboš Hanuš

Sobota 29. září 2012
Setkání s poskými cykloturisty v Medzygorze
Vede: J. Kratochvíl 

Informace o časech srazů najdete ve vývěsce v Komenského ulici naproti Městské knihovně.

Připravujeme: 
Pondělí 1. října 2012
Zájezd do Prahy. Návštěva ZOO a exkurze na letiště. Zvláštním auto-
busem odjezd v 6.00 hodin od Kina 70. Oběd není zajištěn, večeře dle 
zájmu.

– organizují paní Jikrová a pan Polášek

Čtvrtek 4. října 2012
Tradiční pochod ke Dni seniorů na letiště. Sraz u prodejny Albert 
ve 14.15 hodin. Zpět odjezd od Luštince v 16.56 hodin, nebo pěšky.

 – organizuje paní Mimrová 

Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a Novoměstský zpravo-
daj. 

Samospráva Klubu seniorů

Upozornění pro občany
V našem městě a jeho okolí se prezentuje podnikatel z olomouc-
kého kraje, který formou letáků nabízí služby v oblasti kominictví 
a plynoservisu. Dotazem učiněným na Společenstvo kominíků ČR 
bylo zjištěno, že tento podnikatel provádí nabízené služby velmi 

nekvalitně. Vyzýváme občany, aby těchto služeb nevyužívali.

Upozornění
Město Nové Město nad Metují vyhlašuje zahájení příjmu žádostí o ve-
řejnou finanční podporu v rámci Programu regenerace městských pa-
mátkových rezervací a památkových zón pro rok 2013. Město poskytuje 
v souladu s podmínkami stanovenými Ministerstvem kultury finanční 
příspěvky vlastníkům kulturních památek. Žádost je k dispozici na odbo-
ru majetku města, termín podání žádosti je do 30. září 2012, informace 
podá Ing. Sáva Térová, tel.: 431 433 197, terova@novemestonm.cz.
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S p o r t

POHYBOVÉ CENTRUM
JANY MICHELOVÉ – STEPÍK

zahajuje novou sezónu 2012/2013

V našem Pohybovém centru najdete:

Cvičení pro dospělé

aerobik 
aerobik dance 
step aerobik 
bodystyling 
kalanetika
power yoga
BOSU 

Dětský aerobik pro děti od 4 let

komerční aerobik 

soutěžní aerobik 

gymnastika

ZUMBA pro děti i dospělé

ZUMBA pro dospělé

ZUMBA pro děti
ZUMBATOMIC –  pro děti od 5 let

ZUMBA Kids – pro děti od 8 let

NÁBOR probíhá od 3. 9. do 17. 9. 2012
Zájemci, hlaste se na info@fitnesjana.cz

nebo na tel. 606 181 148

Zápis do dětského aerobiku se uskuteční 3. a 4. září 2012
od 17.00 do 18.00 hod. v tělocvičně Pohybového centra

v Novém Městě nad Metují
(Malecí – naproti potravinám Verner). 

Více informací najdete na www.fitnesjana.cz nebo na:
www.stepik.eu.

Národní házená v Krčíně
První záříjový víkend začíná nový ročník soutěží v národní házené. V mi-
nulém ročníku prvoligové soutěže krčínské ženy i muži skončili po zá-
kladní části na 3. místě, ovšem po nadstavbové části play-off se umístili 
na  konečném 5. místě. V  oblastním přeboru mládežnických družstev 
vyhráli starší žáci,dorostenci a starší žákyně a postoupili na Mistrovství 
ČR. Zde starší žáci zvítězili, starší žákyně a dorostenci byli třetí. V novém 
soutěžním ročníku bychom chtěli v Krčíně navázat na minulé úspěchy.

Rozlosování domácích prvoligových utkání:
Neděle 2. září 2012
Sokol Krčín – TJ Spoje Praha 	 od 9.30 hodin 	 – 1. liga žen
Sokol Krčín – TJ Sokol Stará Ves 	 od 11.00 hodin 	 – 1. liga mužů

Sobota 15. září 2012
Sokol Krčín – Sokol Tymákov 	 od 14.30 hodin 	 – 1. liga žen
Sokol Krčín – TJ Sokol Opatovice 	 od 16.00 hodin 	 – 1. liga mužů

Neděle 16. září 2012
Sokol Krčín – Spartak Modřany 	 od 9.30 hodin 	 – 1. liga žen
Sokol Krčín – TJ Avia Makovice 	 od 11.00 hodin 	 – 1. liga mužů

Sobota 6. října 2012
Sokol Krčín – TJ Šroubárna Žatec 	 od 14.30 hodin 	 – 1. liga žen
Sokol Krčín – TJ Sokol Nezvěstice 	 od 16.00 hodin 	 – 1. liga mužů

Neděle 7. října 2012
Sokol Krčín – SK Chomutov NH 	 od 9.30 hodin	 – 1. liga žen
Sokol Krčín – Sokol Tymákov 	 od 11.00 hodin	 – 1. liga mužů

Pavel Krošlák, Sokol Krčín

ŠKOLIČKA BRUSLENÍ
Máte rádi bruslení?
Chcete se naučit bruslit?

TJ Spartak Nové Město nad Metují – oddíl krasobruslení pořádá školičku 
bruslení pro všechny holčičky a kluky od 4 let, kteří mají zájem si zabrus-
lit, hrát si a soutěžit na ledě. 
Pokud se chcete naučit bruslit či jen zdokonalit, neváhejte a přijďte! Vě-
novat se vám budou zkušení trenéři a v partě kamarádů se vše hravě 
naučíte. Po každé lekci sladká odměna!
Výuka probíhá každou středu od  října do  února na  zimním stadiónu 
v Novém Městě nad Metují.
Letos i možnost zapsat se do kurzu a zakoupit permanentku:
– � sezónní s 5 vstupy zdarma na veřejné bruslení a karneval na ledě,
– � tříměsíční (říjen – prosinec) s  2 vstupy zdarma na  veřejné bruslení 

a karneval na ledě,
– � dvouměsíční (leden-únor) s  2 vstupy zdarma na  veřejné bruslení 

a karneval na ledě.

Možnost účasti i bez zápisu a permanentky.

Zápis se zakoupením permanentek probíhá ve  dnech 19. září 
a  26. září na zimním stadionu v Novém Městě nad Metují v  čase 
od 17.00 do 18.00 hodin.

Srdečně zveme a těšíme se na všechny zájemce!
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Začínáme!!!
TJ Sport pro všechny zahajuje pravidelné cvičení v oddílech: ro-
dičů a dětí, předškolních dětí, mladších a starších žákyň, mladších 
a starších žáků, dorostu, mužů a žen.
Cvičení zahajujeme 4. září 2012.
Informace na  www.spvnovemesto.cz, ve  vývěsních skříňkách 
a u vedoucích jednotlivých složek.

TJ Sport pro všechny Nové Město nad Metují
E. Vichtová

K u l t u r a  v e   m ě s t ě

Středa 5. září od 17.30 hodin – sokolovna 
Kurz tance a společenské výchovy
14 lekcí výuky tance pod vedením tanečních mistrů Igora a  Jaroslavy 
Štěpových, hraje Elastic.

Sobota 15. září od 9.00 do 18.00 hodin – Husovo náměstí
Dny evropského dědictví
  9.30 hodin – Historický průvod městem od ZŠ Malecí
10.00 hodin – Program pro panovníka – vystoupení ZUŠ B. Smetany
13.30 hodin – �Zahájení odpoledního programu 

Vystoupení dětí ze ZŠ Krčín 
Podepsání smlouvy o spolupráci měst 
Nové Město nad Metují a Duszniky Zdroj 
Novica – šermířsko kaskadérská skupina v programu 
VYKOUPENÍ 
Pěna, koncert country kapely

Otevření památek v Novém Městě nad Metují, Červeném Kostelci a Čes-
ké Skalici. Doprovodný program, soutěže pro návštěvníky památek, pře-
prava návštěvníků památek autobusy zdarma, trhy uměleckých řemesel. 
Stánkový prodej, občerstvení.

Úterý 18. září od 19.00 hodin – koncertní sál zámku Josefa
Bartoně–Dobenína
Lubomír Brabec – kytara
Lubomír Brabec patří k  nejvýznamnějším koncertním kytaristům sou-
časnosti. Pochází z  Plzně. Významným mezníkem v  jeho uměleckých 
začátcích byl úspěch na Mezinárodní kytarové soutěži v Paříži, kde získal 
titul laureáta. V roce 1980 obdržel stipendium britské vlády a pokračoval 
ve  studiích na  londýnské Royal Academy, kde se věnoval interpretaci 
dobové hudby minulých století se speciálním zaměřením na loutnovou 
literaturu.
Jeho repertoár je stylově pestrý. Vystupuje nejen jako sólista ale také 
jako partner předních pěvců a instrumentalistů. Upravil pro kytaru stovky 
děl jiných autorů. Brabcovy mistrovské aranžmá tak rozšířily možnosti 
kytary jak v oblasti sólového, doprovodného či komorního nástroje.

Čtvrtek 20. září od 15.30 hodin – Kino 70
Pohádkové odpoledne
Tajemství pohádkových knížek
Lidový loutkář Jiří Polehla. První pohádka je o vdavekchtívé Ježibabě Au-
roře, Hejkalovi, Kašpárkovi a dalších, druhá pohádka je o zlém Kouzelní-
kovi, který vězní princeznu a proměňuje lidi ve zvířata. Filmové pohádky 
pro malé diváky.

Středa 26. září od 19.00 hodin – Kino 70 
HODNÝ PAN DOKTOR
Divadelní představení agentury Harlekýn. Komedie slavného autora. 
Hrají: Jan Čenský, Miloš Mejzlík nebo Libor Hruška, Jarmila Švehlová, 
Daniel Bambas nebo Filip Tomsa.
Nejhranější autor na světě Neil Simon dobře ví, že sůl je nad zlato a hu-
mor nade vše. Z nepřeberného množství povídek mistra žánru A. P. Če-
chova vybral několik atraktivních. Každá je překvapením co do obsahu 
a co do prezentace postav.

Připravujeme:

Čtvrtek 11. října od 18.00 hodin – Kostel Nejsvětější Trojice
Varhanní koncert Orlicko-kladského varhanního festivalu 
MICHAL NOV ENKO – varhany

Čtvrtek 18. října od 15.30 hodin – kino 70
Pohádkové odpoledne
Kouzlo přátelství – Raraši Česká Skalice
Filmové pohádky pro malé diváky.

Neděle 28. října od 17.00 hodin – Zámek J. Bartoně Dobenína
Slavnostní večer k výročí Dne vzniku čs. samostatného státu
Kristina Fialová – viola, Barbora Plachá – harfa – koncert.

Přijímáme přihlášky do kurzů:

JOGA
10 lekcí cvičení pod odborným vedením v tělocvičně ZŠ Komenského.

NĚMČINA * RUŠTINA
Výuka podle počtu přihlášených, individuální výuka.

KURZ TANCE PRO MANŽELSKÉ PÁRY A TANEČNÍ DVOJICE
Začátečníci, pokročilí, 6 lekcí + závěrečný ples Věneček, zahájení v lednu 
2013, vedou taneční mistři Štěpovi.

Provozní doba Městského klubu: pondělí – čtvrtek od 8.00 do 15.30 ho-
din, pátek od 8.00 do 14.00 hodin. Informace o programech a kurzech 
na tel. čísle: 491 470 358, e-mail: Info@ mestskyklub.cz,
www.mestskyklub.cz.

Program Městského klubu – září 2012
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www.knihovna.cz

Dovolujeme si upozornit návštěvníky Městské knihovny na změnu ote-
vírací doby. Oddělení pro děti bude od měsíce září otevřeno i v pátek 
od 12.00 do 16.00 hodin. Oddělení pro dospělé bude od měsíce září rov-
něž otevřeno i v pátek od 12.00 do 16.00 hodin.

Od úterý 4. září 2012 do neděle 30. září 2012 bude probíhat ve společen-
ském sále knihovny autorská výstava výtvarnice Jarmily Valterové 
z Nového Města nad Metují. Výstava je přístupná v době provozu Měst-
ské knihovny.

Zveme vás také na tradiční Literární setkání u bábovky, které bude 
tentokrát věnováno knihám bratří Čapků. Akce se koná v sobotu 22. zá-
ří 2012 v 15.00 hodin.

Taneční kurzy
Tělocvičná jednota Sokol Nové Město nad Metují, Martin a Maruška 
Machovi, vás srdečně zvou na Taneční kurzy pro dospělé a taneční 
dvojice. Začínáme v neděli 7. října 2012 v novoměstské sokolovně. Za-
čátečníci a mírně pokročilí tančí od 16.00 hodin a pokročilé páry začínají 
v 19.30 hodin.  Více na www.sokol-novemestonm.webnode.cz.

 

MĚSTO NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 
VE SPOLUPRÁCI S TOWARZYSTWEM MIŁOŚNIKÓW DUSZNIK-ZDROJU 

VÁS ZVE NA VÝSTAVU FOTOGRAFIÍ 

„GALĘZIE I LIŚCIE“ („VĚTVOVÍ A LISTÍ“) 

 

      Foto: R. Grzelakowski 

 

 

VÝSTAVA JE VEŘEJNOSTI VOLNĚ PŘÍSTUPNÁ DO 10. ZÁŘÍ 2012 V 1. PATŘE  

MĚSTSKÉHO ÚŘADU (NÁMĚSTÍ REPUBLIKY 6). 
 

 

Akce se koná při příležitosti oslav  15. výročí podepsání smlouvy o partnerské spolupráci mezi městy Nové Město nad Metují a Duszniki-Zdrój a je součástí mikroprojektu 

„Patnáctileté přátelství mezi Novým Městem nad Metují a Duszniki Zdrój“, registrační číslo: CZ.3.22/3.3.02/12.03014. 

                                 

„Projekt je spolufinancován z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu Glacensis“ 
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Pozvánka do Městské 
galerie Zázvorka
V září budou v Městské galerii Zázvorka zahájeny dvě výstavy. 
6. září 2012výstava prací tří generací výtvarníků z rodiny Farských. Řez-
by a sochy představí Zdeněk Farský, barevné dřevořezy jeho otec Zde-
něk Farský starší a nejmladší Pavel Farský vystaví své počítačové grafiky. 
Výstava potrvá do 28. října 2012.
V prvním patře 14. září 2012 začne výstava Český graduál 1604 –1605. 
Připomene poněkud pozapomenutou památku na minulost našeho 
města – bohatě zdobený graduál, který vznikl pro potřeby literátské-
ho bratrstva z Nového Města nad Metují. Výstavu můžete navštívit do
4. listopadu 2012. 
Otevřeno: úterý až neděle od 9.00 do 17.00 hodin v pondělí zavřeno. 
Informace ze Zázvorky najdete na stránkách www.muzeum-nmnm.cz

Pozvánka na výstavu
Zveme na výstavu fotografií mladých autorů Jana Šplíchala a Mar-
tina Kábrta na téma Čechy, Morava. Vernisáž se uskuteční v sobotu 
22. září 2012 od 17.00 hodin ve foyer novoměstské sokolovny, výstava 
bude přístupná v rámci ostatních akcí v sokolovně.

Tento projekt podpořila Rada Královéhradeckého kraje.
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RTYNĚ V PODKRKONOŠÍ

Sobota 1. září 2012 od 20.00 hodin
POSVÍCENSKÁ ZÁBAVA 
Tradiční posvícenská zábava na nádvoří rychty, hrají skupiny PEGAS 
a MOP-ROCK – vstup volný.

Úterý 18. září 2012 od 19.00 hodin – kostel sv. Jana Křtitele ve Rtyni 
v Podkrkonoší 
VARHANNÍ KONCERT
Varhanní koncert v rámci 16. Orlicko-kladského varhanního festivalu, 
vstupné dobrovolné. Účinkuje Václav Uhlíř – významný český varhaník 
a cembalista, znalec v oboru organologie a hudební pedagog. Z jeho 
diskografie je pozoruhodný zejména profilový kompaktní disk s názvem 
Česká varhanní tvorba.

Zámecké kulturní
akce
Září 2012

Sobota 15. září 2012 od 9.30 do 17.00 hodin
Zámecké trhy
Návštěvníci zámeckých trhů budou moci zhlédnout středověkou ko-
várnu, ukázku automobilů Klubu historických vozidel Metuje, možnost 
zakoupení bižuterie, knihařského zboží, uměleckého skla, ručně řezané 
svíčky, občerstvení a mnoho jiného.

Pozvánka
Foibos Books  za  podpory a ve spolupráci s novoměstskou radnicí, ma-
jitelem zámku panem Bartoněm a dalšími subjekty budou návštěvníci 
moci od  2. do 16. října 2012 každý den navštívit v krásných zámeckých 
prostorách výstavu slavných Janákových a Plečnikových staveb 
s komentovanými prohlídkami, besedami, prohlídkou interiérů zámku, 
na kterých se vedle Jurkoviče velmi výrazně podílel také architekt Pavel 
Janák.

Soutěž
Kolik let oslavil v letošním roce Klub Mandl od svého založení?

Odpovědi zašlete nejpozději do 14. září 2012 na adresu:

Redakce Novoměstského zpravodaje,
Městský úřad, náměstí Republiky 6,
 549 01 Nové Město nad Metují, 
nebo ji do tohoto data odevzdejte na podatelně úřadu, či zašlete na
e-mail: krskova@novemestonm.cz (rozhoduje datum odeslání e-mailu).

Nezapomeňte na svoji adresu, e-mail nebo číslo telefonu, abychom vás 
v případě výhry mohli kontaktovat.

Z došlých odpovědí vylosujeme jednoho výherce, na kterého čeká zají-
mavý dárek.

Tajenka v Novoměstském zpravodaji č. 8/2012 zněla:  
„Pohodové léto přeje redakce“.
Dárek od nás obdrží Jaroslav Řehák, jehož odpověď jsme vylosovali 
z ostatních správných odpovědí. Blahopřejeme.

Vám ostatním děkujeme za zájem o luštění a přejeme hodně štěstí s od-
pověďmi na soutěžní otázky.

Akce v okolních městech a obcích

HRONOV

4.–16. září 2012
Jiří Zhibo: 100 nerealizovaných plakátů Jiráskových Hronovů
Regionální muzeum v Náchodě pořádá u příležitosti nedožitých auto-
rových 80. narozenin výstavu plakátů k festivalu amatérského divadla 
Jiráskův Hronov. 
Otevřeno denně kromě pondělí 9.00 –12.00 hodin a 13.00 –17.00 hodin, 
vstup z muzea v Jiráskově divadle.
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ČESKÁ SKALICE

Program Jiřinkových slavností 2012

Sobota 1. září 2012 od 18.00 hodin
Jiřinkový koncert
Společnost Boženy Němcové pořádá koncert v kostele církve česko-
slovenské husitské ve  Sportovní ulici, v  jehož rámci zazní varhanní 
hudba a hudba doby renesanční a barokní v podání ansámblu staré hud-
by La bilancetta. Na varhany hraje V. Kovář.
Vstupné 70 Kč, snížené 50 Kč.

Pátek 7. září až neděle 9. září 2012 od 9.00 do 17.00 hodin
Výstava jiřinek
Tradiční výstava jiřinek v  Muzeu Boženy Němcové s  doprovodným 
kulturním programem. Výsadbu a řezané květy vystavují členové jiřin-
kářské společnosti Dagla, Exnarovo zahradnictví z  Velkého Třebešova 
a Langrovo zahradnictví z Rájce–Jestřebí. Objednávkový prodej hlíz.
Občerstvení v muzejní kavárně.

Pátek 7. září 2012 od 18.30 hodin
ANTONÍN DVOŘÁK A PŘÁTELÉ
V  Jiřinkovém sále vystoupí Československé komorní duo s  programem 
Antonín Dvořák a přátelé (vstupné 80 Kč, předprodej v Regionálním infor-
mačním centru na třídě T. G. Masaryka v České Skalici od 15. srpna 2012). 

Sobota a neděle 8. a 9. září 2012 od 10.00 do 16.00 hodin
Aranžování jiřinek
Ukázky aranžování květinových vazeb.

Sobota 8. září 2012 od 14.00 do 16.00 hodin
STŘEDOVĚKÁ HUDBA DEI GRATIA
Na maloskalické tvrzi představí soubor Dei Gratia hudbu hostin, středo-
věkých krčem, městských slavností a hradních nádvoří (v případě nepří-
znivého počasí se vystoupení koná v Jiřinkovém sále). 

Neděle 9. září 2012 od 14.00 do 16.00 hodin
Promenádní koncert dechové hudby
Na maloskalické tvrzi hraje Big Band Dvorský (v případě nepříznivého 
počasí se koncert koná v Jiřinkovém sále).

Neděle 9. září 2012 od 15.30 hodin
Královna jiřinkových slavností
Vyhlášení výsledků soutěže s  anketou o  nejkrásnější jiřinku výstavy 
na maloskalické tvrzi, proběhne tam také křest nové odrůdy jiřinek.

Sobota 8. září 2012 od 10.00 hodin
Otevření kuželníku 
V  rámci slavnostního otevření dřevěného kuželníku v  Babiččině údolí 
u Panského hostince v Ratibořicích vystoupí folklorní soubory Barun-
ka z  České Skalice a  Cindruška z  Liptovského Hrádku. Akci doprovodí 
malý jarmark místních výrobků.

Sobota 8. září 2012 od 10.00 do 15.00 hodin
Den evropského dědictví 2012 
Ročníkové téma Mladí památkám. Výtvarná dílna Dědictví antiky pro 
děti ve vstupní hale zámku.
Pořádá: Správa NKP Státního zámku Ratibořice ve spolupráci s občan-
ským sdružením Babiččino údolí 2006 na zámku v Ratibořicích. 

Sobota 15. září 2012 od 20.00 hodin
Jiřinkový ples
Ples se bude konat v prostorách českoskalické sokolovny. K tanci a po-
slechu hraje skupina Geny ze Rtyně v Podkrkonoší, diskotéka v malém 
sále sokolovny. Předtančení provede Spolek panstva na tvrzi Žíželeves, 
který se zabývá prezentací historických kostýmů, především z období 
Biedermeieru. 
Vstupenky lze zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním centru 
na třídě T. G. Masaryka v České Skalici od 1. září 2012.
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Husovo náměstí 1232
Nové Město nad Metují

tel. 491 470 148
www.kosekelektro.cz

poradenství, výměna

a správa vašich

dekódovacích karet 

satelitní televize

Skylink a CS Link

ROUSEK s.r.o. nabízí
zámečnické práce a kooperace
Zakružování
– Tyčí do max. 20x20 (mm)
– Jeklů do max. 30x30x2
– Trubek do max. 32x2
Ohýbání trubek do max. 25x1,5
Materiál lze po dohodě také dodat
rousek@rousek.eu, 723 959 726

ŠKOLIČKA NA KAMENCI
– jesle – mateřské centrum –
Na Kamenci 582, Česká Skalice 

provoz i o letních prázdninách, 
www.skolickanakamenci.unas.cz.

V příštím školním roce chystáme angličtinu  
Helen Doron pro maminky s dětmi od 3 měsíců.

NÁCHOD
Galerie výtvarného umění

Pátek 14. září 2012 od 8.00 do 14.00 hodin
Dny evropského kulturního dědictví
Josef Čapek – Země a lidé – interaktivní pro-
gram k reprodukcím pro školní skupiny (nutné 
předchozí objednání na tel.: 491 427 321). 
17.00 hodin – hudební vystoupení flétnisty Pe-
tra Veverky, sólisty České filharmonie, v rámci 
zahájení výstavy Arnolda Bartůňka.

Od pátku 14. září do neděle 11. listopadu 2012
Arnold Bartůněk – sochy a kresby
Retrospektivní výstava litomyšlského sochaře 
a restaurátora.

Od pátku 14. září do neděle 11. listopadu 2012
Jiří Šindler – kaligrafie
Kaligrafická tvorba významného umělce a vý-
tvarného pedagoga u příležitosti jeho 90. na-
rozenin.

Od středy 19. září do neděle 14. října 2012
Tadeáš Kotrba – Stopy
Výstava z cyklu Umělci do 40 let. Kabinet kres-
by, grafiky a fotografie.

Regionální muzeum

Od neděle 2. září do soboty 22. září 2012
Fotografie 2012
Výstava fotografií pořádaná ve spolupráci 
se Sekcí fotografů regionu Náchod. Vernisáž 
proběhne v sobotu 1. září 2012 v 10.00 hodin. 
Otevřeno bude denně kromě neděle a pondě-
lí 9.00 –12.00 a 13.00 –17.00 hodin, v  sobotu 
8.00 –12.00 hodin.

Od čtvrtka 13. září do neděle 7. října 2012
Proměny života
Irena Jirková: Obrazy
Hana Kodytková: Keramika
Věra Pfeiferová: Obrazy
Vernisáž se bude konat ve středu 12. září 2012 
v  16.00 hodin. Otevřeno bude denně mimo 
pondělí 9.00 –12.00 hodin a 13.00 –17.00 ho-
din.

87. koncertní sezónu Komorní hudby Náchod 
zahájí ve středu 26. září 2012
Vlachovo kvarteto Praha,
které oslaví v Náchodě, ale i koncertem v Praze, 
30 let svého uměleckého působení u nás v Ev-
ropě, ale i v USA, Kanadě, Japonsku i na Novém 
Zélandě. Koncertní sezóna pak pokračuje:

Čtvrtek 11. října 2012
TRIO
Miroslav Ambrož – housle
Věra Binarová – viola
Michal Rezek – klavír

Středa 28. listopadu 2012 
Filharmonie Hradec Králové
Mikael Ericsson – viololncello
Ondřej Kukal – dirigent

Prosinec 2012
Komorní orchestr Slávy Vorlové
Lukáš Pospíšil – violoncello
Jindřich Roubíček – dirigent	

Středa 16. ledna 2013
BELFIATO QUINTET

Středa 20. února 2013
Filharmonie Hradec Králové

Středa 13. března 2013
Ivo Kulhánek – klavír

Úterý 16. dubna 2013
Jan Škrdlík – violoncello
Renata Ardaševová – klavír

Čtvrtek 16. května 2013
Petr Hostinský – varhany
Jakub Hrubý – baryton
Kostel sv. Vavřince v Náchodě

Abonentky i vstupenky na jednotlivé koncerty 
jsou v předprodeji v Kulturním a informačním 
centru v Náchodě na Kamenici či před koncer-
tem v pokladně divadla.
Výbor Komorní hudby Náchod.



 

Ročník: XXXIV č. 9      Cena: 10,– Kč (pro předplatitele 8,– Kč)

Projekt „Graduál český“
Od poloviny 14. století vnikaly při kostelech mužské pěvecké sbory. Nazývaly se bratrstvo nebo  
literátské kůry. Pro svoji činnost si pořizovaly zpěvníky – graduály s notovým záznamem, zdobené 
většinou nádhernými ilustracemi. 

Svůj graduál („Gradual czesky“) mělo od počátku 17. století také naše město. Jedná se o objemné 
dílo, které v Hradci Králové sepsal Tobiáš Gruneus Dašický, obrazy (ilustrace) pocházejí pravdě-
podobně od chrudimského malíře Matouše Radouše. Na jedné ze stran graduálu je vyobrazen 
novoměstský rodák – měšťan Jan Biskup, který uhradil náklady na namalování obrazu. Aby byly 
pokryty ostatní náklady, prodali literáti louku.
Zásluhou novoměstského děkana Jana Karla Rojka se graduál z roku 1605 zachoval až do dnešní 
doby a je uložen v Národní knihovně ČR.  

Připravovaný projekt „Graduál český" poprvé umožní ukázat tento renesanční skvost veřejnosti. 
Výstava bude zahájena 14. září 2012 v novoměstském  Městském muzeu. 
Díky ochotě pracovníků Národní knihovny v Praze bude vystavena maketa graduálu a 18 panelů 
s reprodukcemi nejkrásnějších stran. Digitální zpracování umožní rovněž všechny strany tohoto 
obsáhlého díla promítnout. 
Pracovníkům Národní knihovny v Praze patří i poděkování za to, že s jejich souhlasem mohl být 
výběr obrazů z novoměstského graduálu otištěn v tomto čísle zpravodaje.
� - DK -


